

Hörösvidék

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Békéscsabán, Szent István-tér 18. sz.
A szerkesztőség telefon száma: 60.

Független
keresztény politikai napilap

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egy hóra 70 K, negyedévre 200 K,
félévre 400 K. Egyes szám ára 3 K.

Az őrleési adó

a legigazságtalanabb s a legantiszociálisabb adó, sőt több annál: valóságos vétek a magyar nemzet ellen, egyik gátló akadálya a területi integritás visszaszerzésének. Igazságtalan azért, mert tulajdonképpen fejadó s az ország lakosságának csak egy része fizeti, tudniillik az, aki öröltet; antiszociális, mert aki amúgy is szegény, sokszorosan többet fizet. Vegyük csak a szegény földmives munkás esetét. Istennek hála, van neki hat kiskoru gyermeke, nyolcadmagára kell tehát neki egyedül keresni, mert az asszonynak elég a háztartás és a gyerekek gondja, főtápláléka a kenyér, nem a pecsenye, mint a pesti bankároknak, akik alig esznek kenyeret, tehát az őrleési adó alól mentesítve vannak. Körülbelül elfogyaszt egy évben 20 métermázsza búzát, ebből vám gyanánt kivessznek 15 százalékot, porlás 3 százalék, idegen anyag 2 százalék. Őrlés után marad neki 16 métermázsza liszt és korpa. Ha a malmok szabad versenyre érvényesülhetne, akkor 8 százalékkal kevesebbet kellene neki a malomban hagyni, vagyis 160 kgr. tiszta búzával többje maradna meg. Őrlési adó címén tehát ez a szegény földmives munkás évenként 160 kg. búzát veszít el, ennek mai értéke körülbelül 6400 korona. Minél népesebb a család, annál több az őrleési adó. Hát így akarja a magyar törvényhozás a magyar emberek számát szaporítani. Nem vétek a magyar nemzet ellen, ha a nagycsaládu magyarokat terheljük meg, csak azért, hogy a gazdag pesti bankárokat és valutásibereket, láncosokat és árdragítókat mentesítsük a közelítés terheinek a hordozásától? Vagy talán a pesti valutaspekulánsok fogják Magyarországot régi határát visszaállítani?...

Avagy a területi integritás visszaszerzésének útja az, ha a földmivelő emberrel meggyűlöltetik a tisztviselő embert? Mert mi más az őrleési adó, mint a leghatalmasabb eszköz ahoz, hogy a tisztviselő ellen folyton igazgathassanak. Amikor öröltet a szegény földmives és sokallja a vámot, megmagyarázzák neki, hogy az kell az államnak, aki a malmostól 600 K-ért viszi el a búzát, hogy abból a tisztviselőket elláthassa. Gondoljuk csak el e magyaráztatnak izgató ha-

tását. Hiszen épen ez kell a destruktiónak, hogy a magyar nemzet fiait szembeállítsa a tisztviselőosztályal, így fog a vezetés minél hamarabb és minél biztosabban a zsidók és a szocialisták kezébe jutni, akik e se-

gitő eszközt nem is mulasztják el saját előnyükre felhasználni.

Az őrleési adó csak e hóban érvényes, óva intjük az új parlamentet, hogy érvényességét meg ne hosszabbítsa! Gö.

Az új kormány névsora

Budapest, június 16.

Beavatott forrásból érkező jelentés szerint az egységspárt szombati (első) pártértekezletén először jelenik meg a személyekben átalakított új kormány. A jelentés szerint az új kormány tagjainak névsora a következő:

Miniszterelnök: gróf Bethlen István.
Belügyminiszter: Rakovszky István.
Vallás- és közoktatásügy: gróf Klebelsberg Kunó.

Pénzügyminiszter: Kállay Tibor.
Földművelésügyi miniszter: nagyatádi Szabó István.

Igazságügyminiszter: Daruváry Géza.

Honvédelmi miniszter: Belitska Sándor.

Külgügyminiszter: gr. Bánffy Miklós.

Kereskedelmi miniszter: Valkó Lajos.

Népjóléti miniszter: Vass József.

Hir szerint a kormányzó ezeket a kinevezéseket már aláírta. Az erről szóló hivatalos közlés a Budapesti Közlöny szombati, legközelebb vasárnapi számában jelenik meg.

Változásokat várnak az államtitkári karban is.

A nemzetgyűlés elnöke Gadl Gaszton, alelnökei: Szcitovszky, Huszár és Kenéz lesznek.

A földreform végrehajtó bizottság tárgyalása

A földbirtokreform végrehajtására Békéscsabán alakult bizottság pénteken délelőtt újra tárgyalásra ült össze a városháza nagytermében.

A tárgyalást Kiss György kir. törvényszéki bíró, az O. F. B. békéscsabai bíróságának elnöke nyitotta meg, miután megállapította, hogy jelen vannak a tárgyaló-bizottság tagjai, az érdekelt felek, illetve képviselőik és a választmányi tagok. Beszámol a bizottság helyszíni szemlájének eredményéről.

A bizottság a helyszíni szemlét folyó hó 8-án Pósteleken gr. Széchenyi Antalné megváltást szenvedő birtokán, f. hó 9-én Gerlapusztán gróf Wenckheim Jenő birtokán, f. hó 10-én Okigyóson gróf Wenckheim József birtokán megtartotta és ott ugy a földbirtokot, mint a gazdasági berendezést alaposan átvizsgálta.

Mind a három helyen az uradalmi cselédség azt a kérelmét terjesztette a bizottság elé, hogy tekintettel arra, hogy ezekből a földbirtokból megváltás útján már bizonyos földterületeket úgy is elvettek részben Ujkigyós, részben Doboz község lakosainak földhöz juttatása céljából, az O. F. B. ezekre a birtokokra nézve mellőzze a további megváltást azért is, mert ebben az esetben a cselédség nagyrésze a földbirtok területének csökkenése folytán elbocsájtásra kerülne és kenyér nélkül maradna.

Zahorán Pál, mint a békéscsabai városi képviselőtestület kiküldött tagja, a békéscsabai földigénylőknek a kérelmét terjeszti elő, mely szerint a békéscsabaiak számára a Pósteleki birtoknak az a része vál-

tassék meg és adassék át, amely a dobozi és a gyulai kövesut mellett fekszik, vagyis az a terület, amelyet a Dobozon működött tárgyalóbizottság az ottani lakosok részére megváltásra javaslatba hozott. Kisemberek részére a föld minőségénél fogva csak ez a terület alkalmas. A birtok többi része gyenge minőségű és nehezen művelhető. Jó minőségű még a Nagymajor körüli rész, de ez nem váltható meg, miuthogy a major kihasználása lehetetlenné válnék a föld kisajátítása esetén.

A bizottság tagjai magukévá tették Zahorán Pálnak azt a véleményét, hogy a doboziak részére javaslatba hozott földterületen kívül a birtok más részei kis emberek számára művelhetetlenek s így kisajátításra nem alkalmasak. A nagymajor körüli rész pedig meg nem váltható anélkül, hogy a major épületét is teljes értékben meg ne váltanák a kérelmezők.

Kéri Zahorán Pál a békéscsabai földnélküliek földhöz juttatása céljából a megváltási eljárás kiterjesztését Schwarcz Lajos Nagyszénás határában fekvő 2500 katasztrális hold területű birtokára, továbbá Weisz Manfréd csepeli gyárosnak Derekegyháza határában levő 8000 hold területű háborus szerzeményű birtokára, Löbl Gyulának (aradi lakos, kereskedő) Magyarbányhegyes határában fekvő 700 katasztrális hold háborus szerzeményű birtokára.

A békéscsabai lakosok kéri a megváltási eljárás kiterjesztését többek között özv. Huszár Ferencné, Weisz Mihály, özv. Lipták G. Jánosné békéscsabai határában levő birtokaira, továbbá Pollák Arnold korcsmáros ugyancsak békéscsabai határában levő háborus szerzeményű birtokára.

Dr. Tardos Dezső indítványára az elnök Zahorán Pál képviselőtestületi tag útján felhívja Békéscsaba város tanácsát, hogy írja össze a város határában fekvő olyan birtokokat, amelyek 100 katasztrális holdnál nagyobb területűek és háborus szerzemények.

Kiss György tárgyalást vezető bíró kijelenti, hogy az újabban bejelentett birtokok megváltására nézve felterjesztést tesz az Országos Földbirtokrendező Bírósághoz és az eljárást felfüggeszti addig, amíg felterjesztésére válasz nem érkezik. Az újabb határozatról az érdekelteket végzés útján fogja értesíteni.

A legközelebbi tárgyalás megtartásáról a városi tanács értesíti a bizottság és a választmányt tagjait.

Minisztertanács

Budapest, június 16. Ma délután 5 órakor a miniszterek minisztertanácsra gyűltek össze, amelyen a nemzetgyűlés megnyitására és a kabinet rekonstrukciójáról esik szó.

Elhalasztott választás

Budapest, június 16. A beregmezei tarpai kerületben mára tüzték ki a képviselőválasztást báró Perényi egységes párti és Nagy Jenő Rassay-párti jelöltek között. Most közlik, hogy a választást váratlanul elhalasztották.

Feltámasztják a radikális pártot?

Budapest, június 16. A radikális polgári pártot újra felkarják támasztani. Már megis alakult az a bizottság, amely a szervezés munkájára vállalkozott. Vezetői többek között: Szalay Mátyás, Szász Zoltán, Veér Imre, Szikora János, a Károlyi-kormány egykori államtitkára. A párt alakuló gyűlését szombaton tartja a Royal-szálloda éttermében, ahol Nagy Ernőt üdvözlük képviselővé megválasztása alkalmából.

Urnapi körmenet a várban

Budapest, június 16. Az Országos Katolikus Szövetség ez évben is megtartotta a várbeli Urnapi körmenetet. A körmeneten József főherceg fiával, több miniszter és ezrekre menő nagy közönség vett részt. A kormányzót Klebelsberg Kunó belügyminiszter képviselte. A misét Scioppa Lőrinc pápai nuncius mondta.

Ri hozta Csabára Szeder?

Mióta a nem várt eredményű képviselőválasztás lezajlott s a munkásság, a gondolkodni nem tudó, félrevezetett polgárság segítségével 1003 abszolút szótöbbséggel megválasztotta képviselőnek Szeder Ferenc szociáldemokratát, a kisebbségben maradó polgári pártok részéről állandóan süttognak egy rut pletykáról. A gonosz pletyka azt mondja, hogy Szeder Ferenc személyében a szocialista jelöltet a Kovács-párt hozta Békéscsabára, hogy megbontsa vele a Népegyletet. Rosszindulatu süttogók még a személyeket is megnevezik, akik tárgyaltak a szocialistákkal, sőt akadnak olyanok is, akik azt mondják, hogy 100.000 koronát kapott Szeder, amiért fellépett.

Előttünk érthetetlen okból ezzel az ügygel kapcsolatban különösen a *Körösvidékhez közel álló emberekre szórják a rágalmatokat*. Halljuk innen is, onnan is jó barátainktól, de mikor kérdezzük kitől hallották, elémul a szó.

Legszomorubb a dologban az, hogy polgári körökben kering a buta rágalom s fanatikus, elvakult pártpolitikusok szórják szerte széjjel. Először azon az állásponton voltunk, hogy ilyen otromba számárság ellen nem is kell védekeznünk, hiszen a *dolog önmagában képtelenség*. Nem tudtuk elképzelni, hogy akadnak emberek, akik *mi rólunk feltesszük*, hogy nemzetközi alapon álló, minden polgári rend született ellenségeivel szöba is állunk politikai kérdésben.

Ugyebár legegyszerűbb volna az alattomos rágalmozóknak oda menni a szociáldemokrata párt itteni vezetőihez s megkérdeni tőlük, igaz-e, hogy ettől, vagy attól az urtól pénzt kaptak azért, hogy hozzanak jelöltet és tisztázzák azt a kérdést, hogy pénzért lépett-e fel Szeder, vagy pedig azért, amiért egyébűt is fellépett az az 50—60 szocialista jelölt, akik közül meg is választottat 25. Ez volna a legegyszerűbb ut, igen ám, de ez tiszta, becsületos ut volna, az pedig nem a rágalom utja.

Nagyon kérjük tisztelt rágalmozóinkat, lépjenek ki a homályból, álljanak elő vádjakkal, nevezzenek meg személyt, vagy személyeket s adjanak módot nekünk, hogy bíróság előtt tisztázzuk a pletykát. Ha pedig erre nem hajlandók, mi kijelentjük, hogy akiktől még egyszer halljuk, tekintet nélkül arra, hogy kicsoda az illető, tekintet nélkül arra is, hogy ő állítja-e vagy más-tól hallotta — bíróság elé állítjuk s végre kinyomozzuk ennek az undok rágalomnak a forrását.

Meteorológiai jelentés

Budapest, június 16. A nagy légnyomás északnyugaton ismét erősödött. A maximum Finnországtól nyugatra az Océánon van. Keleteurópát erős depresszió borítja. A mélyebb depresszió Finnország felett van. Középeurópában a légnyomáskülönbségek kicsinyek. Az idő a kontinensen változatlanul felhős, helyenként esős. A hőmérséklet nyugaton kicsiny, keleten magasabb. Hazánkban az utolsó 24 órában elsősorban ismét volt kisebb eső. Legtöbb Debrecenben, 10 mm. A nappali hőmérséklet nyugaton emelkedett. A Prognózis: Egyelőre meleg idő várható helyi zivatarokkal, később megélénkülő szelekkel és hősüllyedéssel.

Ismét fizettek a németek

Páris, június 16. MTI. A Journal megállapítja, hogy tegnap a jóvátéti bizottság hivatalos értesítést kapott arról, hogy Németország szabályszerűen megfizette június 15-én esedékes 50 millió arany márkát.

Görögország nem lépett be a kisántantba

Budapest, jun. 16. Sándor szerb király esküvője alkalmával a Zágrábban időző Benes egy külföldi lap tudósítóját informálta Görögországnak a kisántantba való formális belépéséről. Benes akkor kijelentette, hogy a Magyarország körül vont gyűrűt szorosabbra kell kovácsolni és új államokat is bele kell vonni. Ipsilonti herceg, bécsi követ kijelentette, hogy az a hír, amely befejezett tényként tünteti fel Görögországnak a kisántantba való csatlakozását, valótlan. Ezzel természetesen eiesnek azok a kombinációk, hogy Görögország belépne egy Magyarország ellen alakult államcsoportba.

Az Ipartestület előljárásági gyűlése

Csütörtökön délután tartotta az Ipartestület előljárásági közgyűlését a tagok gyér érdeklődése mellett.

A gyűlésről az alábbiakban számolunk be:

Az elnök távolléte folytán *Lilinger István* alelnök nyitja meg a gyűlést. Ifj. *Horváth Mihály* jegyző beszámol a múlt előljárásági gyűlés óta lefolyt fontosabb eseményekről. Többek között megemlékezik arról, hogy az iparostanonckiallítás és ezzel kapcsolatban az árumintavásár megrendezése folyamatban van és szépen halad előre.

Babinszky János beszámol az adóügyben történt budapesti kiküldetésének eredményéről.

Az ipartestületi szolgának évi fizetését 4000 koronában állapították meg.

A pénztári jelentést tudomásul vették, ugyszintén a tagforgalmi jelentést is.

A vásár megtartására vonatkozólag az előljárásági határozott, hogy átiratilag forduljanak a városi tanácshoz aban az irányban, hogy a vásár vasárnapi megtartását lehetőleg tartsák érvényben mivel ezt az iparosság érdeke kívánja.

A budapesti mintavásárra az iparosok szép számmal jelentkeztek, tekintettel a f. hó 18. és 19-én megtartandó szabóiparosok országos gyűlésére.

Elhatározták, hogy minden hó második csütörtökjén tartanak a jövőben előljárásági gyűléseket.

**Vetőcinquantin,
aranylófogu
vetőtengeri,
vetőköles kapható**

a Békésmegyei Ált. Takarékpénztár RT
gabonaosztályánál Szent István-tér 5
(I. emelet.) 1473

Az ártézi fürdő

A kulfurás és az építkezés most már szépen halad s ha minden jól megy nemsokára kész lesz a hatalmas méretű, kristálytiszta vizű uszoda és strandfürdő. Nagyon sok ember régi vágya teljesül, ha módjában áll a Körös-csatorna posványos vizét az üdítő, edző, egészséges vizű uszodával felcserélni.

Amennyire örülünk a fürdőnek, épp annyira aggódunk azonban, hogy vajon a részvénytársaság hivatalának magaslátán áll e majd a fürdő üzemének vezetésében. Nem szabad feledni, hogy ez a Fürdő R.-T. nem egészen magánvállalat, hogy jelentékeny közpénz, a város pénze fekszik részvényeiben s hogy elsősorban közcélt tartozik szolgálni. Tagadhatatlan, hogy az előirányzott alapítke nem elég a hatalmas építkezésre, hogy már megalakulásakor adósággal kezd a R.-T. működését. Éppen ezért arra kérjük tisztelettel a vállalatot, ne akarja rögtön jövedelmezővé tenni alapítkejét s horribilis fürdési, vagy kabindijak megállapításával ne tegye lehetetlenné, hogy a fürdő közcélt szolgáljon.

Aggodalomra ad nekünk okot az, hogy amint halljuk, már is tömegesen bérelnek a kabinokat jómódu polgártársaink s attól tartunk, hogy a nyomorgó tisztviselő, meg a munkás ember nem tud majd fürdőzni ott, mert nem kap kabint a tömeges bérlet miatt, vagy mert nem tudja megfizetni a magas fürdési díjat. Kérve kérjük az igazgatóságot, legyen tekintettel arra is, hogy egy tisztviselő, aki 4—5 tagu családjával akarja gyakran felkeresni, képes lesz-e megfizetni a négy-ötszörös egységárát. Azért nagyon körültekintőnek kell lenni a fürdésdíj megállapításánál, nehogy az a fürdő csak a vagyonosok fürdője legyen. Ez a kérdés igazán szociális kérdés, tisztán és merőben közegészségi ügy és nem lehet, hogy egy exkluzív társaság találkozzon helye legyen. Sűrű garas jobb a ritka forintnál. Jobb és igazságosabb lesz, ha a nap minden órájában 3—400 felnőtt és gyerek használja, mintha 50—100 vagyona miatt kiváltságos lézeng majd benne.

Aki fürdő részvényt jegyzett, tisztában volt azzal, hogy tőkéje nem fog rögtön osztalékot hozni s inkább a közcélnak, a közegészségügynek áldozott, mikor odaadta, nem pedig befektetett. Lehet a jövedelmet az italmérés hasznosításával és a személyi kiadások minimalisra lefokozásával emelni s nem baj, ha néhány éven át semmit sem jövedelmez is a vállalatnak.

A Városi Zenede hangversenye

Szokásos évszázó vizsgahangversenyt csütörtök délután tartotta a Békéscsabai Városi Zenede a Kulturpalotában. Több mint száz növendék szerepelt, akik valamennyien komoly tanulásról és alapos készülségről tettek tanúságot. A sok név közül nincs módunkban még a kiválókat sem kiemelni, csupán *Császár Ilona* és *Melczér Erzsébet* zongoratanakbéli növendékeket említjük, mint akik nemcsak alapos technikai készülségnek, de sok rá-

termeltségnek, komoly elmélyedésnek és tanulmányoknak adták tanujelét. Mint halljuk, mindketten az Orsz. Zeneakadémián készülnek tanulmányaikat folytatni. Határozott, sokat ígérő tehetség a fiatal *Hajdu Mihály*.

Frenetikus, nagy sikert aratott a 6 éves kis *Gyöngyösi Lacika*, aki Beethoven Emléklapját, egy kis Schumann és Radnai darabot adott elő olyan technikával, ami felnőtt zongoristának is dicséretére válna s annyi színnel és ritmusérzéssel, amely kétségtelenné teszi, hogy rendkívüli zenei tehetséggel állunk szemben.

A közönség lelkesen honorálta a szereplők igyekezetét és a derék pedagógusoknak, *Gyöngyösi Gusztáv* és *Nyáry Géza* tanároknak és *Banke Antalnén* tanárnőnek fáradozását. A hangverseny délután 3-tól majdnem este 10-ig tartott. Ugy véljük, helyesebb lett volna 2 napot át tartani.

Mi van ma?

1922. június 17., szombat

R. kath.: Rainer hv. Prot.: Laura.

Nap két 4 óra 03 perckor, nyugszik 19 óra 59 perckor (7-59).

Hold két 0 óra 1 perckor (éjél),

nyugszik 11 óra 56 perckor (délélött)

Este 8 órakor: BIME helyiségavató ünnepélye a 8-8-8-as vendéglőben.

Este 8 órakor: Mozielőadás a Városi Mozgóban.

HIREK

— **A főispán Budapesten.** *Brand Vilmos* Békésvármegye főispánja a csütörtök délelőtti gyorsvonattal Budapestre utazott és értesülésünk szerint kihallgatáson jelenik meg a Kormányzónál, aki — mint már jelentettük — e hó végén Békéscsabára érkezik.

— **Szép ünnep...** Fényesen sikerült ünnepeltetésben volt része a gyulai járás főszolgabirájának dr. *Vangyel Endréné*. A kétegyháza kaszinó egyesületben június 8-án társas ebéd keretében — a hivatalos községi ügyek elintézése után — gyönyörűen megnyilatkozó ünnepeltetést rendezett a község agilitásáról ismert, minden ügyben lelkesen odaadó, buzgó tevékenységet kifejtő községi főjegyző: *Schauer Gyula*. Az első pohár köszöntő mondásával *Schauer Gyula* főjegyző a nála megszokott ismert és tudott, mint egy dokumentálni kívánt szeretetének megnyilatkozása kapcsán, egyszerű, kezesetlen szavakban adott kifejezést, ezzel mint egy ünnepelni akarta szeretett főnökét — főszolgabiráját: dr. *Vangyel Endrét*. — A társaság a reggeli órákig jó hangulatban maradt együtt.

— **Záróünnep.** A békéscsabai ág. h. ev. Rudolf-főgimnázium ma d. e. 10 órakor tartja záróünnepét. Ez alkalommal osztja ki az igazgató az ösztöndíjakat.

— **Elhunyt a nemzetgyűlés volt korelnöke.** Budapestről jelentik (MTI.) *Bernádt Béla* volt nemzetgyűlési képviselő elhunyt Táján. Hetvenkét éves volt. A képviselőházban 32 évig képviselte a tokaji kerületet s a múlt nemzetgyűlésen ő töltötte be a korelnöki tisztet.

Vizsgai jutalomkönyvek nagy választékban kaphatók a „Körösvidék“-nél

VÁROSI MOZGÓ

Junius 17- és 18-án,
(szombaton és vasárnap)

A nagyítók I. része

amerikai szenzáció 3 részben,
30 felvonásban.

Naponta csak egy előadás
este 8 órakor.

Apróhirdetések

Egyszeri hirdetés 10 szóig 25 korona,
azonfelül minden szó külön 2 korona.

Eladó egy darab dobtengely
és 2 darab törekrázó tengely 8-as cséplő-
höz. Megtekinthető Rákóczi-u. 18. 1839

Eladó egy pedálos angol gyártmányú
cimbalom és egy kerékpár. V. ker. Reviczki-
utca 16. sz. 1843

Eladó az Orosházi-ut mentén Apponyi-
gerendáson **15 hold föld** egészben,
vagy külön holdankint tanya nélkül. Több
boros hordó is eladó. — Értekezni lehet
Andrássy-ut 34. 1826

Eladó Nagyréten 1 és fél okta föld.
Érdeklődni IV. ker. Vörösmarty-utca 22.
szám alatt. 1855

Angol nyelvet tanít tanításban
járás mester. Tiszt uraknak külön óra.
Kinizsi-utca 1. 1850

Szántógép-lakókocsi gyárilag
készült, alig használt eladó Durstnál Med-
gyesegyházán. 1860

Eladó egy jó állapotban levő cimbalom
Mengyán Endréné Sztraka-u. 13. 1862

Egy jókarban levő diszes, erőshangu
harmónium eladó. Dabizs László
nyug. tanítónál Köröstarcsán. 1863

ELEGÁNS

TARTÓS



OLCSÓ

Grenadin- kalapokat

gyorsan készít
Széll kalapos
Baross-utca 14. sz.

6251/1922.

Felhívás.

„Felhívja a békéscsabai állampénztár
a közalkalmazottakat és nyugdíjasokat,
hogy fautalvány kiállítására végezt pontos
lakáscímüket legkésőbb fé. június 20-ig
feltétlenül jelentsék be, a közszolgálatban
állók hivatalfőnökeik útján, a nyugdíjasok
pedig közvetlenül az állampénztárnál.”
Békéscsaba, 1922. június 15.

1869 M. kir. állampénztár.

Mindennemü szita- és sodronyárut

legjobb munkával gyárt

PÓLYA FERENC

szita- és sodronyárutkészítő

Békéscsaba, III., Wetter-utca 13.

Legjobb sodronykerítések gyártása

Állandóan vásárol elsődrendű

lőszort!

943

Hogyan lehet 50 koronával 800 koronát
megtakarítani? Vegye meg a

„ZEUS”-t

SAVENNA KÜLÖNLEGESSÉG!

Csodálatos hatása abban nyilvánul, hogy
hideg uton gálvanizál bármilyen fémét, mely
már színét elvesztette, egyszeri áttisztítás
után eredeti új színét adja **ZEUS-sal**
vissza. Azon fém tárgy, amely
tisztítódik, többé nem oxidálódik. — Egy
csomag „ZEUS” megfelel 40 üveg fém-
tisztító szerhez arányítva. Vörös és sárga
rezet pillanat alatt nikkelez. Ezen francia
mérnök ideális találmánya Magyarországon
óriási szenzációt keltett.

1 csomag 1 frank, 50 magyar korona.

Készíti:

Dr. Vee, I., Rue D'Enghien, Páris

Egyedüli főelárusító:

Durst József vas-, fűszer- és
festékkereskedése Elek.

Ifj. Cservinsky István fűszer-
és csemege-kereskedése Békés.

Klein Vilmos (Kis Klein) fűszer-
és rövidárúkereskedése Gyoma.

Száraz

tűzifa,

darabos

bükkfa-szén,

kétszer mosott

kovács-szén,

stukatur-gipsz,

darabos- és

építő-mész

raktárról nagyban és kicsinyben a
legjutányosabb árak mellett kapható a

**Békéscsabai Áru-
forgalmi R.T.-nél**

Szt. István-tér 3. Telefon 89.

Cséplési, ipari és házi tüzelési cé-
lokra belföldi és porosz

KÖSZENEK.

20.000 drb

balinkai káposztapalánta és
3000 darab szegedi rózsapaprikapalánta eladó
dr. gróf Wenckheim László
békési uradalma ludadi kert-
jében. 1840

MA MÁR NEM KÉRDÉS

?

mert mindenki tudja, hogy az

EMPORIUM

vaskereskedés
árui jók, olcsók!

I. a gépolajak és műszaki cikkek is kaphatók
Andrássy-ut 39. BÉKÉSCSABA Telefon: 120.

Tűzifa szükségletét

tekintettel az aratás után várható
általános vagonhiányra mindenki

**már most
szerezze be.**

Elsőrendű bükkhasábfá
legelőnyösebben a

Nemzeti Hitelintézet

utján szerezhető be. A szállítás
az előjegyzés sorrendjében tör-
ténik. Előjegyzések azonnali száll-
ítására a Nemzeti Hitelintézetnél
Békéscsaba, Andrássy-ut 6. szám
alatt fogadtatnak el. 1485

ELADÓ

egy 7 méter hosszú transz-
misszió 4 csapágygyal és 4
tárcsával, továbbá két egészen
jó benzines vashordó. Körös-
vidék RT. Békéscsaba. 1721

Wadonatorj Büssing teherautók
gyári jótállással, legolcsóbban kaphatók.
30 drb kevéssé használt teherautó gyá-
rilag javítva raktáron

Róka automobil R.-T.

teherautótelepe, V., Csanádi-utca 3. sz.
Telefon 46—01. 1557

6251/1922.

Felhívás.

„Felhívja a békéscsabai állampénztár
a közalkalmazottakat főnökeit és az ösz-
szes nyugdíjasokat, hogy az 1922. évi 4560.
M. E. számú rendelet értelmében közülik
azok, akik 1.) vagy saját maguk, 2.) vagy
olyan hozzátartozóik — akikkel közös ház-
tartásban élnek — 2 kat. holdnál nagyobb
földbirtok tulajdonosai vagy haszonélvezői,
3.) vagy akik hivatali állásukból kifolyólag
legalább 4 métermáza gabonajárandóságot
élveznek, a hivatkozott rendelet értelmében
szerkesztendő „Bejelentéseiket” legkésőbb
fé. június 20-án saját érdekében adják be.
Az ilyen közalkalmazottak és nyugdíjasok
1922. július 1-étől az élelmiszerek helyett
megfelelő készpénzváltásban fognak rés-
zesülni.”

Békéscsaba, 1922. június 14.

1868

M. kir. állampénztár.

ZONGORA

kereszt húros 3 vagy 2 pedálos,
esetleg egyenes húros megvételre
keresztetik. Cim a kiadóban. 1864

SIPOS IGNÁC

épületfakereskedő

Békéscsaba Orosházi-ut 21—25
Telefon 3. sz. postahivatal 7.

Raktáron tart:
legjobb minőségű erdélyi

Deszkát

Léczet

Faragott és fűrészelt épületfát

Zsindelyt

Kőrifatalpat

Kész kocsikereket. Olcsó árak

1905/1922.

Hirdetmény.

Mezőberény községnek telekkönyvi be-
tételi az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és
az 1891. XVI. t.-cikk értelmében elkészít-
tetvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez
azzal a felszólítással tétetik közre:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX.
t.-cikk 15. és 17. §-ai alapján — ideértve
és §-oknak az 1889. XXXVIII. t.-cikk 5. és
6. §-ában és az 1891. XVI. t.-cikk 15. §-
a) pontjában foglalt kiegészítéseit is —
valamint az 1889. XXXVIII. t.-cikk 7. §-a
és az 1891. XVI. t.-cikk 15. §-a) pontja
alján eszközölt bejegyzések érvénytelen-
ségét kimutathatják, e végből törlési ke-
resetüket, azok pedig, akik valamely teher-
tétel átvételének az 1886. XXIX. t.-cikk 22.
§-a, illetve az 1889. XXXVIII. t.-cikk 15.
§-a alapján való mellőzéstétété mgátmadni
kivánják, e végből keresetüket hat hónap
alatt, vagyis az 1922. évi december hó 11.
napjáig bezárólag a telekkönyvi hatóság-
hoz nyújtásuk be, mert az ezen meg nem
hosszabbítható záros határidő eltelté után
indított törlési kereset annak a harmadik
személynek, aki időközben nyilvánkönyvi
jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;
2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX.
t.-cikk 16. és 18. §-ainak eseteiben — ide-
értve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII.
t.-cikk 5. és 6. §-ában foglalt kiegészíté-
seit is — a tényleges birtokos tulajdon-
jogának bejegyzése ellenében ellentmondá-
dással élni kívánnak, írásbeli ellentmondá-
sukat hat hónap alatt, vagyis 1922. évi
december hó 11. napjáig bezárólag a te-
lekkönyvi hatósághoz benyújtásuk, mert ezen
meg nem hosszabbítható záros határidő
eltelté után ellentmondásuk többé figye-
lembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pont-
ban körülírt esetekben kívül a betétek tar-
talma által előbb nyert nyilvánkönyvi jo-
gaikat bármely irányban sértve vélik, —
ideértve azokat is, akik a tulajdonjog ará-
nyának az 1889. XXXVIII. t.-cikk 16. §-a
alján történt bejegyzését sérelmesnek
találják, e tekintetben felszólalásukat tar-
talmazó kérvényüket a telekkönyvi ható-
sághoz hat hónap alatt, vagyis 1922. évi
december hó 11. napjáig bezárólag nyujt-
sák be, mert ezen meg nem hosszabbít-
ható záros határidő eltelté után a betétek
tartalmát csak a törvény rendes útján és
csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat
szerzett harmadik személyek jogainak sé-
relme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azokat a felek,
akik a betétek szerkesztésére kiküldött bi-
zottságnak eredeti okiratokat adtak át,
hogy amennyiben azokhoz egyszersmind
egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az erede-
tiek a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.
A békési kir. jbiróság mint telekkönyvi
hatóság, 1922. június hó 11.

Kiadmány hitelül:

Dr. Romvári Tibor s. k. Nagy Imre s. k.
kir. jbiró titkár. irodatiszt.

Láb, kéz és hónalj

izzadás ellen használjon Succot,

mely rövid használat
után a legmakacsabb
izzadást is megszü-
nteti. Főraktár:

GALLY és WÉNICH
Drogériája Békéscsaba,
Szent István-tér 16. sz.